



居家休闲仍是最好防护

足不出户,畅享“文化大餐”

□ 本报记者 陈巨慧

疫情当前,居家休闲依旧是防止人群聚集交叉感染的最好防护。宅在家中,赋闲了追剧、刷电影,还有什么文化休闲方式?不妨来尝试下省直文化场馆的线上共享文化大餐。

山东博物馆 精彩展览观不停

打开山东博物馆数字展厅,足不出户就能观展。其中,“奋进的山东——庆祝中华人民共和国成立70周年成就展”(右图),分为“百废俱兴 艰苦创业”“勇立潮头 砥砺前行”“走在前列 全面开创”三部分,精选600余幅图片、百余件实物,并辅以新媒体、视频、图表等多种手段,集中展示中华人民共和国成立70年来特别是党的十八大以来,我省在政治建设、经济建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设等各方面取得的辉煌成就。

“非洲野生动物大迁徙展”以大型实景的方式,生动再现了非洲野生动物大迁徙这一生物界的壮丽史诗,让观众感受到非洲大陆的狂野之美,聆听自然谱写的生命赞歌。展览共有百余件门类,总计300余件珍稀动物标本,包括非洲象、河马、犀牛、非洲狮及尼罗鳄等多种大型珍稀动物。

“铭记历史 珍爱和平——一战华工史料图片展”,共展出图片、影像近三百幅,华工遗存百余件,生动、立体地展示了一战华工为欧洲大陆恢复和平和战后重建作出的贡献和牺牲,让人们铭记历史,更加珍爱和平。

“书于竹帛——中国简帛文化展”,共分为



总序、简帛时代、吏治与法制、精彩的物质生活、丰富的精神世界、古典重现、齐地兵书甲天下、丝路边关、书法艺术九个单元,展出简帛及相关文物800余件,涵盖了从战国、秦、汉至三国、晋各个时期有代表性的简帛书,无论从形式、规模,还是价值、意义,这都是一次“史无前例”的展览。

山东美术馆 360度全景扫描

打开山东美术馆官方网站,即可在网上展厅观看美展。其中,“能量——改革开放山东美术发展成果展”,集合了近200件美术佳作,生动展现了改革开放40多年来山东美术发展波澜壮阔的光辉历程。

“大师窖藏——齐白石特展”,展出了20世纪20年代的茶花、30年代的荷花、40年代的牵牛花、50年代的草蛙,以及白菜、萝卜、雄鸡、群虾、小鱼等35件反映齐白石艺术大成熟的代表性作品。展览作品全面展现了他力健有锋、富有余味的笔墨情趣,取材生活、取法自

然的艺术精神和质朴、纯真、丰盈的精神世界。

“重塑——吕佩尔茨雕塑及绘画作品展”,展出德国当代著名画家、雕塑家和艺术教育大家——马库斯·吕佩尔茨26件雕塑作品和38件绘画作品。吕佩尔茨是新表现主义的代表人物之一,他十分注重艺术作品的本体性,其雕塑及绘画作品呈现出夸张、扭曲、变形的特点,给观者以强烈的视觉冲击感,独具艺术张力,个人风格鲜明。

山东美术馆还特别制作了“360度全景扫描山东美术馆”功能,让观众可以更好地体验美术馆的全貌。

山东省文化馆 400门慕课免费开放

山东省文化馆400门慕课在公众号全新上线,《中国茶道》《书法鉴赏》《口才艺术与社交礼仪》《东方文学史》《漫画艺术欣赏与创作》《影视鉴赏》等课程种类繁多,内容丰富,全开放、全免费、无门槛。

山东省图书馆手机移动图书馆,安装登录app,即可立即享受海量电子资源服务,图书、期刊、视频免费看,足不出户即可读万卷书。

打开孔子博物馆官方网站数字展馆,可观看全景观《大哉孔子》展。该展览包含孔子的时代、孔子的一生、孔子的智慧、孔子与中华文明、孔子与世界文明,以文物和历史故事展示为主,不但展示了历史,也把孔子的思想和其对历史和当代社会的影响作了充分的解读。

文化资讯

闭馆不停展

滕州市美术馆

网上展览精彩纷呈

□ 记者 张环泽

通讯员 张辉 王卓鹏 报道

本报滕州2月10日讯 为丰富大众精神文化生活,2月10日,滕州市美术馆、王学仲艺术馆推出网上书画名家展览,让市民足不出户依然可以欣赏名家名作。

从1月24日起,滕州市美术馆、王学仲艺术馆已连续推出了“鼠年大吉——中国画名家作品邀请展”“写我怀抱——王学仲诗画展”两期网上展览。

滕州市美术馆、王学仲艺术馆馆长李广兰向记者介绍说:“我们精心策划,通过微信公众号等平台进行内容丰富的网上展览,将书画名家作品文化和人文关怀传递出去,让群众足不出户看线上展览。”

国画《前行者》 致敬最美“逆行者”

□ 记者 陈巨慧

通讯员 刘云杰 黄晓伟 报道

本报讯 “国画《前行者》就是想突出第一时间站在抗疫最前线人物的,比如钟南山、医护人员、解放军战士,坚决打赢这场必胜的阻击战。”2月8日,广饶县美术馆职工孙晓茜在谈到国画《前行者》创作过程时说。

当前正是新冠肺炎防控的关键时期,广饶县美术馆职工孙晓茜创作国画献给最美“逆行者”。国画《前行者》共分两幅,第一幅包含钟南山、医护人员、解放军战士三个人物,他们站在鲜艳的党旗下,寓意着在党的坚强领导下,万众一心,共同打赢这场硬仗。第二幅描绘了医护人员为病人加油的一个小镜头,鼓励病人战胜病魔,在技法上加以淡色调处理,营造了一种平和、安宁的氛围,展现了医护人员不惧危险,勇往直前。

孙晓茜表示:“还是不够满意,我手中的笔描绘不出他们的十分之一,那些感人的画面在我脑海中浮现:除夕之夜,军医们赶赴第一线;84岁的钟南山院士又登指挥台;那些火神山、雷神山建设者们!他们用实际行动证明了这句名言:苟利国家生死以,岂因祸福避趋之!”

金戈铁马老将军写诗致敬抗疫一线“逆行者”

没有一个冬天不可逾越

□ 本报记者 于国鸣

为了打赢这场疫情阻击战,社会各界团结一心,众志成城。一个个感人的故事,一幅幅震撼人心的画面,尤其是人民子弟兵同样冲锋在前,战斗在疫情防控的第一线,让从军多年的李绍林将军感动不已,以充满感情的笔触写下了一首诗歌《武汉情》,献给包括医务工作者在内的

的所有奋斗在抗疫一线的“逆行者”们,深情歌颂为夺取战“疫”胜利积极作为和付出爱心的人们,鼓舞斗志,坚定信心。正如诗歌中告诉大家,我们很快迎来一个更加辉煌灿烂的春天。

李绍林曾任空军政委,济南军区空军副政委等职,少将军衔。多年金戈铁马的军旅生涯,铸就了他保家卫国的使命担当,赤诚为民的坚定信念。这些年来,他陆续把自己对国家、对

人民、对军队、对亲人、对朋友、对家乡的感悟写出来,很多作品被谱曲传唱。从这些作品中,能生动感受到一位热血军人无私无畏的英雄气概和激荡人心的家国情怀。

李绍林说,自己从家乡沾化参军入伍到武汉,在那里度过了近十八年的军旅生涯,也度过了自己的青春年华,在那里受到了部队和地方多方面的启蒙教育,明白了许多做人、为官的人

生理念,牢记为人民服务、忠于祖国的基本道理,坚定了自己的人生信念。“在我以后多地的军旅生涯中,这些经历和心得都成为我坚实的精神支撑。我热爱武汉,热爱那里的人民,热爱和我一起战斗工作过的领导和战友,为此我写了一首赞扬抗疫斗争的诗歌《武汉情》,我想告诉大家,无论在哪里,大家心连在一起,劲使在一块,共同团结战斗,共同夺取胜利。”



人人尽责 家家防控

坚决打赢疫情防控阻击战

山东省妇女联合会

大众日报